

«Мир нуждается в Организации Объединенных Наций, которая была бы влиятельной и с которой бы считались», сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, который сегодня в Кадриорге вместе с супругой Эвелин Ильвес приветствовал Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна и его супругу Пан Сун Дэк, прибывших с визитом в Эстонию.

«Мир нуждается в такой Организации Объединенных Наций, у резолюций которой был бы вес и деятельность которой действительно способствовала бы улучшению и спокойствию в мире, в частности в таких очагах напряжения, как Ближний Восток», сказал глава Эстонского государства. «Это означает, что ООН должна быть динамичной организацией, от взора которой мир не ускользнет».

По словам президента Ильвеса, влиятельность ООН означает и то, что в органы управления ООН, в том числе в Совет Безопасности следует привлекать больше влиятельных государств 21 века. Тем самым улучшилось бы географическое равновесие в организации.

«Я убежден, что ООН должна отражать те изменения, которые происходят в мире на протяжении почти 70 лет после создания ООН», заверил глава Эстонского государства. «Желаю Генеральному секретарю и всем странам-членам ООН мудрости и сил при осуществлении необходимых изменений».

Президент Ильвес подчеркнул, что Эстония считает важным распространение демократии и находится в мире в первом ряду среди государств, где успешно применяются электронные решения по государственным выборам, и такие решения представляются для ознакомления партнерам: «Электронные решения государственных выборов, использование свободного и безопасного интернета увеличивают прозрачность выборов, приобщение общества к управлению государством, а также поддерживают развитие и рост экономики».

«ООН, как всемирная организация, должна отстаивать то, чтобы развитие интернета продолжалось и в будущем с привлечением всех сторон, как было оговорено в Тунисе в 2005 году. Это означает, что Интернет должен оставаться одновременно и безопасным, и свободным», сказал глава Эстонского государства. По его словам, свобода выражения, как и другие основные права должны быть обеспечены как в режиме offline ,

так и в режиме online, и в качестве страны-учредителя Коалиции за свободу в Интернете Эстония, безусловно, стоит за свободу интернета.

Президент Ильвес напомнил, что к электронным решениям Эстонии проявляется активный интерес в разных регионах мира, поэтому мы желаем, чтобы Организация Объединенных Наций была нашим партнером в представлении новых идей и решений.

Говоря о расширении пояса демократических государств, окружающих Европейский Союз, глава Эстонского государства заверил: «От встречи на высшем уровне в Вильнюсе, посвященной вопросам Восточного партнерства, мы ожидаем подписания ассоциационного соглашения и соглашения о свободной торговле с Украиной и в парафировании с Грузией и Молдовой, поскольку время для этого подошло.

«Исходящие со стороны политические и экономические уловки с целью воспрепятствовать направленной интеграции соседних государств в Европейский Союз достойны сожаления», добавил он.

Эстония желает, чтобы ООН помимо международных горячих кризисов продолжила обращать внимание также на замороженные конфликты, такие как Приднестровье в Молдове, Абхазия и Южная Осетия в Грузии и Нагорный Карабах.

«Но при этом трудное решение этих конфликтов и развитие связанных с ним государств, как и их интеграцию, следует связать с успешными международными организациями, например, с Европейским Союзом», подчеркнул президент Ильвес.

Он подтвердил желание Эстонии по возможности расширить свое участие в миротворчестве ООН.

Эвелин Ильвес и Пан Сун Дэк посетили Украинский культурный центр в Таллинне и Центр эстонской детской литературы.

Президент Ильвес даст официальный ужин в честь Генерального секретаря ООН и его супруги.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229